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PHOTO: TENHO TUOMI, LUCKY LAKE, SASKATCHEWAN

“Tähti, kulki heidän 
edellään.” Tähtiä tutkitaan edelleen. Tenho Tuomi, toisen 

polven suomalainen Kanadassa. On tutkinut 
tähtiä jo pitkään ja tehokkaasti. Hän toimii The 
Royal Astronomical Society of Canada Saska-
toon Centre osaston uutislehden toimittajana. 
 Tenholla on oma observatori ja hänen ottamiaan 
kuvia avaruudesta on julkaistu tähtitieteellisissä leh-
dissä, nyt meidän Todistajassakin. Edesmenneet Ten-
ho Tuomen vanhemmat, Eli ja Kaisa Tuomi, olivat To-
distajan tilaajia ja lukijoita lehden perustamisesta asti. 
Todistaja menee myös Tenholle. Hän puhuu ja lukee 
suomenkieltä.

Muutamia kysymyksiä aikamme “viisaalle tähtien 
tutkijalle”.
-Kuinka kauan olet tutkinut tähtiä?
 Oikeastaan koko elämäni olen niitä tutkinut, mut-
ta nyt neljä vuotta sitten ostin oikein ison kaukoput-
ken, jossa on kahdeksan tuuman objektiivi. Sitä ennen 
minulla oli vain 30 millin kaukoputki, jolla tutkin 
planeettoja.

JATKUU  SIVULLA 7

Suurin lahja
 
Koristelin metsään kuusen
Toivotukset joulun siihen laitoin
Ehkä vaeltaja polun yksinäisen
pienen lohdun sydämeensä saisi
 
Hiljainen on tämä aamu joulun
Syvä rauha leijuu sisimpääni
Sykkimään saa sydämen ja mielen
Päättynyt on odotus jo mainen
 
Ohi menneet kaikki päivät kiireen
Siivousten - leipomisten touhut
Paistamiset - ruuan laittamiset
Tyhjentyneet kaupat ihmisistä
 
Lahjat annettu ja saatu myöskin
Kiireet maiset kaikki ohi on
Syvä hiljaisuus nyt täyttää mielen
Miettimään jää tarkoitusta joulun
 
Jeesuksen tää juhlapäivä parhain
Laistaan synnyinpäivää liene ei
Liikkeelle se suuret, pienet laittaa
Hyvän tahdon kaikkiin lahjoittaa
Antaa lahjamme me myöskin saamme
 
Jumala, Hän lahjan parhaan antoi
oman, Ainokaisen Poikansa
lähetti Hän maailmaamme tähän
kärsimään ja myöskin kuolemaan
 
Jumala niin maailmaa rakasti,
että Ainokaisen Pojan antoi
Kuka ikinä, ken Häneen uskoo
huku ei, vaan saapi elämän
 
Ei kadotustuomiota ole kellään
ken vastaan ottaa lahjan suurimman
Nyt tarjolla on se jokaiselle
Saat tulla joulujuhlaan ainaiseen,
jossa kiireet kaikki ohi on

Terttu Sievänen



Joulun sävel ei ole muuttunut

 Joulun tapahtumat Raamatussa kertovat kiireestä ja 

tungoksesta. Myös kärsivälliset etsijät löytyvät sieltä. Majatalot 

tekivät rahaa kiireen vauhdittamana. Idän viisaat miehet 

kuluttivat rahaa löytääkseen joulun keskipisteen, vasta 

syntyneen kuninkaan, Vapahtajamme.

 Tilanne ei sinänsä ole muuttunut noista ajoista. Nyt vain 

on tilattava majatalot ja lennot ajoissa, mieli päästä jouluksi 

tavoitteeseensa. Raha virtaa jouluna vuolaanpana kuin 

mihinkään aikaan vuodesta. Toiset tekevät rahaa, toiset 

tuhlaavat sitä. Viisaat miehet idästä kuluttivat rahansa oikein. 

He kuluttivat paljon rahaa ja voimiaan etsiessään kuningasta. 

Matka oli pitkä, aikaa kului paljon ja varaamansa lahjat eivät 

olleet mitään rihkamaa. Heistä emme voi sanoa, että he 

tuhlasivat omaisuuttaan. Lahjat kuninkaalle ovat sijoituksia.

Idän viisaat löysivät parhaan sijoituskohteen.

  On ilo todeta, että on vieläkin paljon idän viisaiden 

seuraajia. Tämän päivän lahjat kuninkaalle osoitetaan niille 

“pienimmille” Hänen omistaan. Niille, joilta puuttuu niin paljon. 

Niille, joista Jeesus sanoi: ”Kaikki mitä olette tehneet yhdelle 

näistä minun vähimmistä veljistäni, sen te olette tehneet 

minulle.” Meillä on mahdollisuus tänä jouluna tehdä hyviä 

sijoituksia siihen valtakuntaan, mikä ei järky, eikä koskaan 

häviä.

  Usein kun sijoitamme (tuhlaamme) itseemme, koemme 

pientä syyllisyyden tunnetta; olikohan tämä tarpeellista? 

Tuntuu kuin joulun sävel soisi silloin niin kovin matalana 

ja arkisena. Varmuudella voin sanoa, että kun sijoitamme 

KUNINKAALLE, taivainen sävel virittää mielemme samaan 

sointuun, mitä paimenet kedolla kuuntelivat. Sen tuloksena 

mekin kiiruhdamme  oikeaan suuntaan, katsomaan ja 

palvomaan lahjoista suurinta, Vapahtajaamme.

  Siunattua joulua teille kaikille Todistajan toimituksesta!

Lauri Karhinen
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Hyvää Joulua ja siunausta vuodelle 2007!
Mark ja Aira Vainio perheineen
Arto ja Heidi Vainio perheineen

Hilkka Vainio
Burnaby  BC

Toivomme kaikille ystävillemme löytöretkeä todelliseen Jouluun 
ja Taivaan siunausta vuoden 2007 taipaleelle!

Lauri ja Terttu Karhinen
Peter, Helena, Nicholas ja Natalie Antturi

Mark, Nina, Sonja, Zachary ja Jakob Karhinen

Rauhallista Joulua ja onnellista, siunattua Uutta Vuotta 2007 
kaikille ystäville ja sukulaisille!
Tellervo ja Olavi Nieminen

Delta  BC

Joulurauhaa ja siunausta vuodelle 2007!
Keijo ja Seija Sakara
New Westminster BC

Joulurauhaa ja
siunausta Uudelle Vuodelle 2007

Olavi ja Airi Mervasalo
Sunshine Coast, BC

Olemme saaneet paljon asioita järjestettyä ja 
meillä on kokouspaikka, yksi parhaista, keskei-
sellä paikalla oleva Phuket Orchid Resort ho-
telli Karon Beachiltä. Saimme sen ilmaiseksi, 
joka on suuri Herran ihme. 

 Muut hotellit pyysivät 65-400 euroa / ilta. Aloi-
tamme siellä  lauantaina 18.11. klo 18.00. Syy, miksi 
valitsimme lauantain kokousajaksi on se, että sillon 
tulee ja lähtee vain Oulun suora lento joka toinen 
viikko, jossa noin 200 ihmistä. Sunnuntaisin vaih-
tuu 800 eri matkatoimiston turistia eli yhteensä; 
1600 tulee tai menee. Lähtö- ja tulopaivänä ei ku-
kaan voi olla tilaisuuksissa.
  Kiitosaihe meillä on myöskin asunnosta, jonka 
saimme vuokrattua Phuketin saaren keskeltä, noin 15 
km päästä rannoilta. Hinnat ovat kolme-neljä kertaa 
halvempia täällä. Ottaa vain aikaa ajaa vuoren yli 
aamuin illoin, mutta paikan rauhallisuus korvaa sen. 
Aamulla heräämme kukon  kiekumiseen. Lähellä 
asuvat Milka ja Jay Seidler. He tekevät Kao Lakissa 
työtä Thai ihmisten parissa. He thai kielitaitoisina 
ovat auttaneet meitä monessa asiassa. Samoin 
saamme musiikissa apua sekä tuoretta suomalaista 
pullaa joululaulujen iltaan Siiri Kujalalta. Näin 
Jumala huolehtii kaikesta.
  Kiitosaihe on myöskin että Risto Vierula jatkaa 
hyvin menevää  Pattayan työtä. Ihmiset ovat op-
pineet tulemaan Kotikirkkoon siellä runsaammin 
joka talvi.
  Samoin kiitosaihe on autosta, jonka saimme 
ostettua Bangkokista, jossa  kiertelimme 3-4 päi-
vää katsellen tuhansia käytettyjä, keskittyen yhteen 
merkkiin. Läysimme Isuzu Cameon -94 diesel tur-
bon. Se on alkanut toimia hyvin. Tein siihen kyl-
läkin Pattayalla  tutussa korjaamossa täyshuollon: 
öljyt ,nesteet fi lterit, jarrut, ohjauksen säädöt ja pa-
ransimme äänieristettä sekä vaihdoimme uudet ren-
kaat..
  Tämä on ennätysten talvi Phuketissa suoma-
lais- -turisti määrissä. Suurlähettiläs kertoi matkan 
järjestäjien etsivän lisää konekapasiteettia jo toteu-
tuneitten 10 viikkolennon lisäksi.

Nyt oli oikea aika aloittaa Kotikirkko-toiminta 
täällä Aasian yhdellä kauneimmalla saaristoalueel-
la, jossa on taattu lämpö ja kohtuullinen hintataso. 
Kiitos Herralle ja teille esirukouksista,  jatkakaa ru-
kousta. Yhdessä voimme tehdä työtä Herran avulla, 
kertoa ihmiselämän muuttavaa ilosanomaa. Tämä 
uudispelto tarvitsee paljon muokkausta  ja kaikkea,  
mutta olemme voittajan Jeesuksen kanssa ja Hän on 
luvannut olla kanssamme joka päivä. Siihen luotam-
me.
   Haluamme välittää ilosanomaa Jeesuksesta 
Kristuksesta suomalaisille omalla äidin kielellä tääl-
lä kaukana kotoa, kuin myös niille, ketä tapaamme, 
eri kansallisuuksia.
  Turkoosin värinen puhdas meri kiertää saarta ja 
viimeistään ensi viikolla haluamme kastella jo var-
paita meressä ja kävellä valkoisella hiekalla. Vielä 
emme ole ehtineet.
  Lepo, josta Jeesus puhuu Matteuksen 
evankeliumissa: “Tulkaa minun luokseni, kaikki 
työn raskauttamat ja taakkojen uuvuttamat, niin 
minä annan teille levon.” Näin Jeesus lupaa ja se on 
mahdollista tänään. Lomalla voi löytää levon ja pe-
lastuksen elämään.
Thailand:  Jussi cell phone +66(0)  84 869 3406
 Irma  cell phone +66 (0) 84 869 3405
 Kotinumero     +66 (0) 76 280 801

Sinua Siunaten Juhani & Irma Waarna

Tervehdys Phuketista!
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Siunattua Joulua 
ja onnellista 

Uutta Vuotta!

Toronto
Lampinen Tamara
Toivio Eila ja perhe

Säkki Helmi
Pull Kaarina
Varvas Liina

Ikävalko Erkki ja Elma
Leskinen Urpo ja Irja

Salokoski Aili
Happonen Marko ja Jennifer

Tolppanen Kari ja Arja
Kumpulainen Matti ja Liisa

Thunder Bay
Ontario

Yrjö ja Laina Kuokkanen
Alli Järvimäki

Unto ja Leena Kijanen
Matti Laitinen
Heitto Vieno

Ritva ja Juhani Saukko
Reino ja Helli Korhonen
Niilo ja Aili Lintunen

Anja Ertolahti
Lauri ja Alli Puiras

Tellervo Kähärä
Erkki ja Helena Siltamäki

Asser ja Marja-Liisa Raatikainen
Veikko ja Raili Toivanen

Aino ja Arvo Uitto
Irja ja Mauri Ylätalo

Mirjam, Erkki ja Samuel Mäntylä

Sudbury 
Ontario

Antto ja Taimi Väliaho
Aulis  ja Kyllikki Laine

Viljo ja Irja Perttula
Reijo ja Sinikka Martikkala

Tauno Laine
Juhani ja Marjatta Salomaa

Terttu Kaijankoski
Toini Jakola

Siiri Heikkilä
Aino Hirsimäki

Eero ja Maija Koskiniemi
Vilma Mieto

Niilo Sillanpää

Prince George 
British Columbia

Lauri ja Marjatta Väliaho
ja perhe

Vancouver 
British Columbia

Mirjami Myyrä
Meeri Kuitunen
Inkeri Kellokoski
Bertta Surakka

Aino Sakara
Aino Salonen

Raili Mononen
Liisa ja Leevi Myyrä

Victoria
British Columbia

Jaakko ja Armi Rocklin
Ari, Ruth, Kristina,

Elizabeth ja Maia Rocklin
Taisto ja Willie Rimpiläinen

Aulikki Ukkonen
Tapani, Outi, Melodi
ja Krystal Alopaeus

Siunauksellista Joulua sekä vuotta 2007
Paavo ja Helvi Pulkki

7-2130 Harrison Dr
Vancouver BC  V5P 2P6

Hyvää Joulua ja
 siunattua Uutta Vuotta!
Seija ja Lasse Nieminen

Florida

Siunattua Vapahtajamme Syntymäjuhlaa
sekä

onnellista Vuotta 2007
Hannu-Heikki ja Anne Hyppönen

sekä Timi ja Nanna 
Lake Worth  Florida

Rauhallista ja siunattua Joulua sekä hyvää Uutta Vuotta
Suomen Kunniakonsulaatti

Peter Mäkilä & henkilökunta
Lake Worth  Florida

Joulurauhaa ja siunattua Uutta Vuotta kaikille ystäville!
Leo ja Anna-Liisa Raatikainen

High River Alberta

Joulun Herran siunaamaa Juhla-aikaa
ja

Uutta Vuotta 2007!
Lauri & Airi Tomminen

317-900 Tolmie Ave
Victoria  BC  V8X 3W6

Hyvää Joulua ja siunattua Uutta Vuotta
ystäville lähellä ja kaukana toivoo

Paavo & Hely Wiitasalo
Vancouver BC

Joulurauhaa ja siunausta tulevalle vuodelle!
Erkki ja Taimi Ahonen

Vancouver BC

Joulurauhaa ja siunausrikasta Uutta Vuotta 2007!
Jouluterveisin

Anneli Haukka

Siunausrikasta Joulua sekä vuotta 2007 kaikille ystävillemme!
Matti, Hannele, Jarno ja Ruth Karjanlahti

13254 Amble Greene Crt.
Surrey  BC  V4A 6H1

Jouluiloa kaikille!
Annika, Pentti ja Matias Huttunen

Vancouver BC

Valokuvaushymyä Jouluksi ja
siunausta vuodelle 2007!

Toivoo Sinulle Eero Sorila
easorila@telus.net

“Ja synnytti pojan, esikoisensa, ja ka-
paloi hänet ja pani hänet seimeen, kos-
ka heille ei ollut sijaa majatalossa.” Näin 
kertoo meille lääkäri Luukas Jeesuksen 
syntymästä jouluevankeliumissa.
 Matkustavaiselle tuo sanonta; ei sijaa ma-
jatalossa, on paljon tuntuvampi kuin kiikku-
tuolissa sitä lukevalle. Pari keinahdusta lisää 
ja ollaan jo paimenien kanssa ihmettelemäs-
sä uuden elämän alkua. Pitkään, rasittavalla 
matkalla viipyneelle, tyly vastaus:”Meillä ei 
ole sijaa”, merkitsee aivan muuta kuin noja-
tuolimatkailijalle. Ei ole pakoon pääsyä on-
gelmasta, se vain pahenee ajan kuluessa, illan 
varjojen muuttuessa armottomaksi yöksi.
 Heinäkuussa 1997 neljätoista matkaajaa 
Torontosta Columbus Ohioon joutuivat ko-
kemaan miltä tuntuu, kun sijaa majataloissa 
ei löydy edes kerjäämällä. Kaksitoista Suomen 
Gideonien edustajaa saapui tälle mantereelle, 
osallistuakseen Gideonien maailmankonfe-
renssiin, joka pidettiin sinä vuonna Colum-
bus nimisessä kaupungissa Ohion osavaltios-
sa, Yhdysvalloissa. Kuten joskus ennenkin, 
annoimme vaimoni kanssa heille pienen aje-
lun ennen konferenssia. Vuokrasimme kaksi 
tila-autoa, joihin poimimme vieraamme Det-
roitista, minne he olivat Suomesta lentäneet. 
Vähän tutustumista Amerikan autoteollisuu-
teen ja museoihin tuossa tunnetussa auto-kau-
pungissa ja sitten ajelu Torontoon, Kanadaan. 
Siellä yövyimme. Kohteemme Torontossa oli-
vat mm. CN Tower, suomalaisen arkkitehdin, 
Viljo Revellin, suunnittelema mahtava Toron-
ton kaupungintalo ja Suomikoti. Esittelijöinä 
olimme ylpeitä viimeisistä; näin me suomalai-
set toimimme tällä mantereella! Paluumatkal-
la konferenssikaupunkiin vielä pysähdys Nia-

gara-putouksilla ja sitten oli tarkoitus yöpyä 
jossakin matkan varrella. Alkoi olla iltakin 
käsissä.
 Ylpeänä Amerikan motelleista esitin vie-
raillemme, että täältä kyllä löytyy majapaikka 

juuri silloin kun sitä tarvitsemme. Kesäinen 
ilta oli valoisa. Aloimme jo vähän katselemaan 
sopivaa motellia. Ohitimme joitakin, ei niin 
miellyttävän näköisiä, toivoen saavamme sen 
“oikean”. Ensimmäinen kokeilu: “Ei riittäväs-
ti tilaa niin monelle” olihan meitä 14. Seuraa-
vassa paikassa ei tilaa yhdellekään. Toivoen 
paremmasta ajelimme eteenpäin, pysähtyen 
aina motellin ilmaannuttua. Emme enää ol-
leet yhtään valikoivia. Mihin vain saisi päänsä 

kallistaa, kelpaisi nyt. Tyly vastaus kerta ker-
ran jälkeen; ei yhtään tilaa! Aurinko oli las-
kenut jo tunteja sitten. Pitkän, rasittavan päi-
vän ja lähes tuhannen kilometrin ajon jälkeen, 
olimme todella väsyneitä. Syykin epätavalli-

seen tilanteeseen selvisi erään poliisin selosta-
mana. Huomattava urheilutapahtuma niillä 
alueilla oli täyttänyt kaikki motellit ja hotellit 

Ei sijaa majatalossa

Matkalaiset Toronton kaupungintalon 
edessä. Silloin ei tiedetty, että tuleva yö 
vietetään autossa. Ei löytynyt sijaa maja-
talossa, muisteltiin joulun sanomaa.
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                        Sanan seurassa

 Jakso 84

Saara Rossi

Siunattua Vapahtajamme syntymäjuhlaa!
Onnellista Uutta Vuotta 2007!

Sault Ste. Marie Helluntaikirkko
Rudolph ja Darlene Hyvärinen

Siunattua Joulua ja hyvää Uutta Vuotta!
Siunaten: Onni ja Aune Tenhumäki

Sault Ste. Marie, ON

Hyvää Joulua ja siunausta vuodelle 2007!
Mauri ja Mailis Haapaneva & lapset perheineen

Sault Ste. Marie, ON

Siunattua juhla-aikaa!
Aarno ja Soile Vuotilainen

PO Box 269
Richards Landing ON  P0R 1J0

Siunattua Joulua ja kiitos kaikille esirukouksista!
Pertti ja Varpu Heimonen

Sault Ste. Marie ON

Joulurauhaa ja siunausrikasta vuotta 2007!
Kalervo ja Riitta Leed

Sault Ste. Marie ON

Rauhallista Joulua ja siunattua Uutta Vuotta!
Paavo ja Marjatta Pollari

1275 Elizabeth St.
Richards Landing, ON  P0R 1J0

Toivotamme Teille Jouluiloa ja 
menestyksellistä vuotta 2007!
Johanna ja Uuno Vesanen

8218 S. Florence Pl., Tulsa, Oklahoma    74137
USA

Ilon ja rauhan aikaa Jouluna
Siunausrikasta vuotta 2007

Raili Hautaniemi

Sukulaisille ja tutuille
Joulurauhaa ja siunausta Uudelle Vuodelle!

Teuvo ja Reetta Landin, Erik Landin ja pojat
Nina, Amy ja Kelsey Melanson

Darcy, Nancy ja Derin Schroeder: Pembroke
Allanin perhe

Jouluiloa ja siunattua Uutta Vuotta!
Toivottavat Leo ja Helena Laakso

Liisa, Craig, Kassie, Korrie ja Davin Tyers
Ken, Carla, Tessa ja Hanna Laakso: Newmarket

Tina Laalkso: Toronto

Lämpimät Jouluterveiset ja Jeesus-läheisyyttä  vuonna 2007!
Eino ja Helmi Ryösä Sudbury ON

Henry Ruotsissa
Kaarlo, Helena, Josiah ja Sofia Järvenpää

Traian, Eeva, Elizabeth ja Luca  USA

Rauhallista Joulua ja
siuunattua Uutta Vuotta!

Erkki ja Pirkko Inkiläinen
South Porcupine ON

Viime päivinä on mielessäni 
usein ollut eräs lapsena op-
pimani laulu. Siinä sanotaan: 
“Nyt on mulla paimen paras, 
johdattaja jalo, rakas. Hän 
mua ohjaa äänellään seuraa-
mahan jälkiään.”
 En ole koskaan ollut paime-
nessa, mutta olen kuullut ker-
rottavan, että lampaat seuraavat 
vain oman, heidän edellään kul-
kevan paimenensa ääntä. Eivät 
ne koskaan sotkeudu vieraaseen 
laumaan. Oma paimen ja hänen 
viitoittamansa polku on keskeisin 
niiden vaelluksessa.
 Raamattu kertoo meille pai-
menesta sekä Vanhassa- että Uu-
dessa Testamantissa. Kuuluisin 
Vanhan Testamentin paimen 
lienee Daavid, josta tuli Israe-
lin kuningas. Hänestä kertoo I 
Sam.16:11, että hän oli kaitse-

massa lampaita juuri ennenkuin 
hänet voideltiin kuninkaaksi. Ja 
II Sam. 7:8 Jumala sanoo: “Minä 
olen ottanut sinut laitumelta lam-
masten jäljestä kansani Israelin 
ruhtinaaksi.” Uskon, että pai-
menessa saadut kokemukset oli-
vat suureksi hyödyksi Daavidille 
“paimentaessa” Israelin kansaa. 
Jo kedolla lampaitten kanssa ol-
lessan hän joutui taistelemaan 
maansa vihollista, Goljatia, vas-
taan. Annetaanpa Daavidin it-
sensä kertoa tuosta tapahtumasta. 
I Sam.17: 34-35 hän sanoo Saulil-
le: “Palvelijasi on ollut kaitsemas-
sa  isänsä lampaita. Jos leijona tai 
karhu tuli ja vei lampaan laumas-
ta, niin minä hyökkäsin sen jäl-
keen ja tempasin saaliin sen suus-
ta ja jos se karkasi minua vastaan, 
niin minä tartuin sen partaan ja 
löin sen maahan ja tapoin sen.”

 Daavid antautui vaaraan lam-
paansa tähden. Hän ei paljoakaan 
ajatellut omaa turvallisuuttaan, 
vaan oman lauman vihollisen 
saaliiksi jäänyt lammas piti pe-
lastaa millä hinnalla tahansa. Työ 
onnistui ja lammas pääsi turvalli-
sesti paimentaan seuraamaan.
 Luuk.15:3-5 kertoo hyvin tu-
tusta tapahtumasta, kadonneesta 
lampaasta. Paimenella oli satapäi-
nen lauma johdettavanaan, mutta 
yksi niistä joutui harhateille, ku-
ten voi joskus tapahtua. Paimen 
ei ajatellut, että olihan hänellä 99 
jäljellä. Ei, vaan hän lähti tuota 
kadonnutta lammasta etsimään 
ja myös löysi sen. Etsiessään hän 
varmaan kulki vaarallisiakin tei-
tä, mutta hän antoi itsensä alt-
tiiksi lampaansa tähden.
 Joh.10:11 Jeesus sanoo: 
“Minä olen se hyvä paimen. Hyvä 
paimen antaa henkensä lammas-
ten edestä.” Jae 14: “Minä olen 
se hyvä paimen ja minä tunnen 
omani ja omani tuntevat minut.”
 Fil. 2:5-9: “Olkoon teillä se 
mieli, joka myös Kristuksella Jee-
suksella oli, joka ei, vaikka hä-
nellä olikin Jumalan muoto, kat-
sonut saaliikseen olla Jumalan 
kaltainen, vaan tyhjensi itsensä ja 
otti orjan muodon, tuli ihmisten 
kaltaiseksi… nöyryytti itsensä  ja 
oli kuuliainen kuolemaan asti, 
hamaan ristin kuolemaan asti. 
Sen tähden onkin Jumala hänet 
korkealle korottanut ja antanut 
hänelle nimen kaikkia muita ni-
miä korkeamman.” Hänen seu-
rassaan me saamme enemmän 
hänen  muotoaan ja mielenlaatu-
aan. Ja saamme rakkautta kadon-
neita kohtaan.
 Ef. 4.11 toteaa, että seurakun-
taan Jumala “antoi muutamat… 
evankelistoiksi, toiset paimeniksi 
ja opettajiksi.”
 Kun luemme Raamattua, 
voimme huomata, että samalla 
henkilöllä voi olla armoitus, eli 
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“Kunnia Jumalalle korkeuksissa ja maassa rauha ihmisten kesken, joita 
kohtaan hänellä on hyvä tahto!”

Jouluiloa kaikille ystäville!
Helena Rantanen ja tytöt perheineen

Vancouver  BC rhelena@hotmail.com

“Joulu joulu tullut on, juhla armahainen”
Pirkko ja Niilo Hyytiäinen 
toivottavat kaikille ystäville

Hyvää Joulua
226-3462 Kalyk Ave  Burnaby  BC  V5G 3B2

 Toivotamme siunausrikasta Vapahtajamme syntymäjuhlaa ja Jumalan 
siunaamaa Uutta Vuotta

kaikille ystäville läpi mantereen!
Juhani ja Anja Laitinen Helsinki

satojen kilometrin säteellä.
 Nyt tuli jälkiviisaus esille; olisi pitänyt tehdä 
motellivaraus etukäteen. Tuo viisaus ei auttanut ti-
lannetta yhtään. Meille matkan järjestäjille se toi 
kylläkin syyllisyyden tunteen! Onneksi yö oli leuto 
ja täysikuun aika. Väsyneinä pidimme taukoja tien 
varressa silloin tällöin. Eräällä tauolla pidin ”raa-
mattutunnin” noille Suomen Gideoneille: “Kun tu-
lee seuraava joulu ja muistelette tätä matkaa, niin 
ymmärrätte paremmin kuin koskaan ennen, mitä 
tarkoittaa  käytännössä sanonta: Ei sijaa majatalos-
sa.” Maria ja Joosef kokivat sen sinä yönä, kun Va-
pahtajamme Jeesus Kristus syntyi tähän maailmaan 
seimessä, siis eläinsuojassa. Heille ei löytynyt sijaa 
majatalossa.
 Vihdoinkin aamu valkeni väsyneille matkamie-
hille. Vaaratilanteitakin olivat loppuunväsyneet aju-
rit tiellä kokeneet. Kiitos Taivaan Isälle, selvisimme 
ehjänä määränpäähän, hyvään hotelliin, jossa meillä 
oli varaukset jo alkaneelle päivälle. Olisin niin mie-
lelläni suonut Suomen Gideoneille, noille Raamattu-
ihmisille, hyvän lepopaikan kuluneelle yölle, mutta 
se suuri urheilutapahtuma otti silloin ensisijan. Sil-
loisen maailman verollepano täytti kaikki majatalot 

Betlehemin alueella niin etteivät Maria ja Joosef löy-
täneet kunnollista huonetta kun he sitä tosi kipeästi 
tarvitsivat. Tämä on kymmenes joulu tuosta tapah-
tumasta. Jokaisena jouluna olen niin selvästi muis-
tanut kertomani yön tapahtumat lukiessani Luuk-
kaan kertomaa ensimmäisen joulun tapahtumasta: 
“Ei sijaa majatalossa.” Ehkä ymmärrän paremmin 
Marian tunteet, kun hänen askeleensa kävivät yhä 
painavammiksi äärimmäisen väsymyksen ja kivun 
uuvuttamana ovien pysyessä suljettuina.
 Tämä seimessä syntynyt Vapahtajamme on nyt 
kolkuttelemassa ihmisten sydämen ovilla. Sinunkin 
sydämesi ovella kolkuttaa Rauhan Ruhtinas. Hän ei 
tule väkisin elämääsi. Vain jos itse avaat Hänelle sy-
dämesi, käy Hän sisälle. Yksin Hän voi antaa pysy-
vän rauhan. Vain Jeesus Kristus voi puhdistaa sydä-
mesi kaikesta saastasta. Matkan jatkaminen Hänen 
kanssaan ja opastamana on elämisen arvoista. Vain 
Jeesuksen omille avautuvat ovet Kirkkauden Maa-
han, kun matkamme täällä multien päällä päättyy. 
Olisi järkyttävää, jos nuo ovet eivät Sinulle avautuisi 
maallisen matkasi päätteeksi.

Lauri Karhinen

Ei sijaa majatalossaJATKOA SIVULTA 3
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Kaikille Lähetystyön ystäville 
siunattua Joulua sekä armollista Uutta Vuotta 2007

Suuret kiitokset kuluneesta vuodesta.
Lähetyskassan hoitajat

Timo ja Eeva Nirkkonen

Joulurauhaa ja siunausta vuodelle 2007
Eino ja Eeva Mäkelä

Suomi-Koti Thunder Bay
Eero Mäkelä Toronto

Martti ja Tiina Montonen
Vancouver BC

Tim Montonen Toronto
Raine, Johanna, Christian ja Katariina Partanen

Dallas Texas

Joulurauhaa ja siunattua Uutta Vuotta!
toivoo

Lauri & Arja Heiskanen
Ben & Meili, Nina, Camilla ja Mika Heiskanen

Langley BC

Sydämellinen Joulutervehdys ystäville 
lähellä ja kaukana!

Markku ja Anja Kansanen
27-14968  24 th Ave

Surrey  BC  V4A  9Y5   Canada

Joulurauhaa ja siunausta alkavalle Uudelle Vuodelle!
Väinö ja Alli Tenhunen

Siunattua joulurauhaa ja terveyttä vuodelle 2007!
Markku, Marjaana ja Aaron Laakso

Erika ja Mike Caron Timmins

Siunaavat toivotukset joulujuhlaan ja vuodelle 2007!
Aimo Selin

Joulurauhaa ja siunausta vuodelle 2007!
Eero, Irma ja Henry Lahti

Sari Lahti, Kukka-Maaria, Jaeden ja Jason Dulaney
USA 

Siunattua joulurauhaa ja tulevaa Uutta Vuotta!
Pentti ja Airi Virtanen

Thunder Bay ON

Siunattua Joulua ja hyvää Uutta Vuotta!
Torsti ja Meeri Käppi
Pauli A. Henrekson

Hilkka Grouda
Thunder Bay ON

Rauhallista Joulua ja siunausta Uudelle Vuodelle!
Tellervo Erkilä ja lapset perheineen

Sudbury ON

Sunnuntaina, 5.11. Saalem-seurakunnan suo-
men-ja englanninkieliset kokoukset yhtyivät 
viettämään  Kiitospäiväjuhlaa, jolloin muis-
teltiin Jumalan hyvyyttä kuluneen vuoden ai-
kana. Yhteinen ehtoolliseen osallistuminen ja 
myöhemmin juhla-ateria edistivät riemullisen 
kiitollisuuden ja yhteyden tunnetta.

 Kiitolliseen mieleemme oli myös aivan erityis-
tä syytä.  Runsaan vuoden jälkeen, pastori Mika ja 
Rommy Yrjölän lähdettyä Indonesiaan lähetystyö-
hön, oli vihdoin päivä, jolloin seurakuntana saimme 
toivottaa uuden pastorimme, Paavo Korpelan yhdes-
sä vaimonsa, Marja-Leenan kanssa. Heidän perhee-
seensä kuuluu myös kaksoispojat Daniel ja Suomes-
sa tällä hetkellä opiskeleva David.  Pastori Korpelan 
työtoverina on nuorisopastori Walter Tuokkola.
 Korpelat saapuivat Sudburysta, jossa he  palveli-
vat Siion-seurakuntaa jo kahteen otteeseen.  He   eivät 
suinkaan ole vieraita torontolaisille. Paavo Korpela 
palvelee Kanadan suomalaisia helluntaiseurakun-
tia superintendentin kapasiteetissä yhdyshenkilönä 
PAOCn kanssa.  Korpelat ovat olleet 18 vuotta lä-
hetystyössä Keniassa ja  Malawissa raamattukoulun 
akateemisessa johdossa,  ja ovat palvelleet suomalai-
sia seurakuntia Sudburyn lisäksi myös Windsorissa, 
Sault Ste Mariessa ja lyhyen jakson Thunder Bayssä. 
Aikaisempina vuosina, Paavo oli Northland Missi-
onin John Spillenaarin työssä mukana pohjoisessa 
opettamassa Intiaanikylissä, ja pastorina englannin-
kielisessä työssä Carrissa sekä Sarniassa 
 Paavolle tulikin täyteen 50 vuotta siitä, kun 
Korpelan perhe muutti Suomesta Torontoon.  Hän 
muistelee aikaisempaa Toronton aikaa mielellään. 
Kymmenvuotiaana tein ensimmäisen uskonratkais-
uni Toronton Saalem- seurakunnassa, silloisessa Be-

verley Streetin rukoushuoneessa.  Sen jälkeen olen 
uusinut tämän ratkaisun monta kertaa, nuortenpäi-
villä, ja silloin kun siihen on tullut kehotusta.
Kaksikymmen vuotiaana hän joutui vakavammin 
pohtimaan uskonasioita. Perhe oli muuttanut Poh-
jois-Ontarion pieneen metsäkylään Island Lakelle ja 
opintojensa lomassa, Paavo teki siellä metsätöitä.
 Silloin todella pohdin uskonasioita, Paavo ker-
too.  Metsätöitä tehdessä oli paljon aikaa mietiskellä. 
Tulin siihen tulokseen, että se, mitä raamattu opet-
taa, on totta; uskonasiat ovat tärkeimmät ja  arvok-
kaimmat asiat maailmassa… tuntea Jumala, kokea 
pelastus, Jeesuksen sovintotyö.  Sain kokea varmuu-
den sisäisesti  sydämeni todistuksesta. Suuren met-
sän keskellä luomakunta todisti ja Jumalan Sana 
Israelin kansan historiassa olevien ihmeitten kaut-
ta vahvisti johtopäätökseni siitä, että uskonasiat oli-
vat tosia.  Tiesin niiden olevan elämäni tärkein asia.  
Kun sain tämän varmuuden, sain myös suunnan 
elämälleni, vaikka en vielä tiennyt, mihin tehtävään 
Jumala minut kutsuisi.
 Yliopistokoulutuksen jälkeen Paavo otti väli-
ajan ja lähti opiskelemaan Eastern Pentecostal  raa-
mattukouluun.  Toisen opiskeluvuoden aikana hän 
ymmärsi Jumalan kutsuvan hänet elämäntehtävään 
seurakunnan paimenena, saarnaajana.  Hyvin hil-
jaisena ja ilman inhimillisiä puhetaitoja, tämä kutsu 
tuntui hyvin ihmeelliseltä.  Nyt,  30 vuotta oltuaan 
sanan julistajana, Paavo toteaa, että Jumala on an-
tanut kaiken, mitä hän on tehtävässään tarvinnut ja 
on ollut uskollinen Vapahtaja, todellinen Herra.
 Saalem-seurakunta toivottaa Korpelat lämpi-
mästi tervetulleeksi uuteen tehtäväänsä.

Sylvia Rukkila

Toronton Saalem-seurakunnassa Uusi Pastori:

   Paavo ja Marja  
   Leena Korpela

Walter ja Sonja Tuokkola, Paavo ja Marja Leena Korpela
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Joulurauhaa ja siunausta vuodelle 2007!
Sulo Laari

Harvin ja Tuulan perhe
David, Ruth ja tytöt

Iloista Vapahtajamme syntymäjuhlaa!
Siunausrikasta vuotta 2007!

Raimo ja Anneli Hautala. Lapset Tuulikki ja Meeri 
tervehtii teitä Suomesta

Lämmin juhla-ajan tervehdys ja
Herramme siunaavaa tulevaa vuotta!

Mikko ja Ritva Pönni
Sami Pönni (Prince George BC)

Jeff, Johanna ja Daphne Williams

Oveamme koputettiin sysimustana yönä Papua-Uu-
della-Guinealla. Oven takana seisoi tuttu mies Wa-
rasangon kylästä. Mies kertoi, että hänen vaimonsa 
oli synnyttämäisillään viidakkokylässä. Hän tarvit-
sisi apua vaimonsa kuljettamiseen Bulolon terveys-
asemalle. En yleensä ajanut autolla pimeässä, koska 
tiellä liikkui öisin paljon rosvoja. Avun tarve oli nyt 
todellinen. Siksi otin autoni ja lähdin matkaan mie-
hen näyttäessä suuntaa.
 Sade oli pehmittänyt tien liukkaaksi ja pyörät vajosivat 
toisinaan syvälle mutaan. Tielle loikki lähes tauotta kai-
ken kokoisia sammakkoja. Niitä oli mahdoton väistellä. 
Sammakot olivat houkutelleet tielle myös käärmeitä. Edel-
lä kulkeneen auton alle oli ruhjoutunut suuri, lähes kym-
menen metriä pitkä käärme. 
 Vihdoin saavuimme paikalle, jossa odottava äiti oli. 

Hän makasi suuren, maahan kaatuneen kelopuun vieres-
sä. Lähellä oli kylän naisia verkkokassien kanssa. Kasseissa 
oli hedelmiä ja vaatteita. Naisilla on aina mukana verkko-
kassit, jotka vastaavat suomalaisten naisten käsilaukkua. 
Avasin auton sivussa olevan liukuoven ja autoimme äidin 
sisälle. Hän jäi puolittain makaavaan asentoon. Aviomies 
tuki häntä kädellään. Ennen kuin olin sulkenut oven, pari 
kolme kylän naista puikahti sisään. Samalla näin viidak-
kopolulla kymmeniä kylän naisia kävelemässä kohti autoa. 
Pelästyin ja  puolittain huusin: ”Ovatko kaikki menossa 
synnytykseen!” Mies kertoi, että he ovat hänen sukulaisi-
aan ja haluavat tulla mukaan. 
 Istuin penkille, käynnistin auton ja lähdin liikkeelle. 
Auton jo liikkuessa takaovista työntyi nopeasti sisään nai-
sia. Painoin kaasun pohjaan. Auton takapyörät pyörivät 
hetken liukkaalla nurmella ja sitten matka alkoi. Minibus-

si nousi vain vaivoin ylös suurta mäkeä. Autos-
sa oli aivan liian paljon ihmisiä. 
 Vihdoin pääsimme terveysasemalle, 
joka muistutti lähinnä  työmaaparakkia. Mies 
ja kylän naiset taluttivat äidin sisälle raken-
nukseen. Lähdin kotiin hyvällä mielellä, sillä 
olin saanut auttaa avun tarpeessa olevia ihmi-
siä.

Verkkokassi on vauvan kehto

 Heräsin aamulla aikaisin papukaijo-
jen kirskuntaan ja kitinään. Havahduin sii-
hen, että pihallamme  kuului voimakasäänis-
tä puhetta. Oven takana oli sama mies, jonka 
iltayöstä olin vienyt vaimoineen terveysase-
malle. Yöllä vaimo oli synnyttänyt terveen 
poikavauvan. Nyt he olivat jo matkalla kohti 
kotia. Mies nosti vauvan korkealle ilmaan ja 
sanoi: ” Pojan nimeksi tulee Eero!” 
 He kiittivät kohteliaasti avusta, jonka 
he olivat saaneet. Sitten he lähtivät kävellen, 
avojaloin, verkkokassit selässä riippuen, kohti 
kotikylää. 
  Miehen suuressa verkkokassissa oli  
makeita perunoita, banaaneja ja isojalan mu-

nia. Kädessä hänellä oli suuri, terävä viidakkoveitsi. Vai-
mon rinnan kohdalla riippui pieni, pussieläimen karvoista 
tehty verkkokassi. Kassi oli vauvan kehto.
Papua-Uuden-Guinean viidakossa olevan rukoushuoneen 
sisällä on puuristi. Ristin yläosassa riippui suuri,  luonnon-
materiaalista valmistettu verkkokassi. 
 Verkkokassi on tarpeellinen apuväline, mutta täyteen 
ahdettuna se  myös painaa. Ristin poikkipuuhun asetet-
tu verkkokassi puhuu papualaisille siitä, kuinka Jeesus on 
ottanut sisäiset taakkamme ja kantanut ne ristille. Myös 
meillä on taakkoja ja painoja sisimmässämme. 
Yltäkylläinen elämä ja juhla muodostuu  silloin, kun us-
komme Jeesukseen ja luovutamme itsemme ja taakkamme 
Hänelle. Jeesuksen opetuslapsi, Pietari, kirjoittaa kirjees-
sään psalminkirjoittajaa lainaten ja mukaillen: ” Heittäkää 
kaikki murheenne hänen päällensä, sillä hän pitää teistä 
huolen”.                                                                                      

                                                Eero Ketola 

Vastasyntyneen 
viidakkokylä

Matti, Marlene, Robert, Diane, Emily ja Noah Pasivirta
Markku, Beverly, Stefan ja Nathan Laakso

toivottavat kaikille sukulaisille ja ystäville
Rauhallista Joulua ja siunausta 

Uudelle Vuodelle 2007!
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kuuluu 
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Kysy seurakuntasi 
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Mission Press Society 
1920 Argyle Dr

Vancouver BC V5P 2A8
Canada

Hinta: $5.00

Lämmin Joulutervehdys ystävillemme ja esirukoilijoille!
Siunausta teille myös Uutena Vuotena!

Kari, Marika,  Melinda, Martin, Marlon, Markus ja Marilin Ranta

Hyvää ja siunattua Joulua sekä Uutta Vuotta!
Marja-Liisa ja Asser Raatikainen

Ruth ja Mikko Tarvudd
Mike, Chris, Joey ja Mia

Toivotamme kaikille joulurauhaa ja siunattua Uutta Vuotta!
Aimo ja Hilkka Vastamäki

Markku ja Aira Vastamäki & perhe
Eeric ja Anne Vastamäki & perhe
Jouni ja Diane Lintunen & perhe

Hyvää Joulua ja onnellista Uutta Vuotta!
John, Irma, Michael, Krista ja Timothy Pajala

Jenny ja Jamie Hamel
4298 Broad Oaks Pl.

Thunder Bay ON

Jouluiloa ja siunausta toivomme kaikille ystävillemme!
Eeva ja Seppo Natri

Heidi ja Jaakko Natri
Melisa ja Mikko Natri

Siunattua Joulua ja hyvää Uutta Vuotta!
Elias ja Saara Rossi

Joulurauhaa ja hyvää Uutta Vuotta!
Erkki Rossi perheineen

Mellerud, Ruotsi

Iloista Joulua ja siunausrikasta Uutta Vuotta 2007!
Terttu, Eero, Anne, Michelle ja Ben Ranta

-Mistä sait alkuvaikutteen täh-
tien tutkimiseen?
 Yliopistossa otin aineita, jotka 
innostivat siihen. Erikoisesti vuo-
den 1979 auringonpimennys hel-
mikuussa antoi innostusta. 2001 
marraskuun meteorisade kiinnit-
ti katsettani enemmän tähtiin. 
Olen viettänyt paljon öitä obser-
vatorioni tuntumassa ja kuvannut 
tähtitaivaan ihmeitä.

-Mitä avaruus kertoo sinulle?
 Se tuo mieleen Jumalan voi-
man. Katsellessani tähtitaivas-
ta saan ihmetellä Jumalan valta-
suuruutta Hänen luomistyössään, 
jonka rajoja emme koskaan täällä 
multien päällä kykene näkemään. 
Aina löytyy uutta ja uutta. Tämä 
on todella mielenkiintoinen alue.
 Kiitos Tenho puhelinhaastat-
telusta!
 Kesällä 2005 sain tutustua 
Tenho Tuomen observatorioon 
hänen kotipihallaan, kaukana 
häiritsevistä kaupungin valoista.  
Siellä on hyvä tutkia avaruutta 
silloin, kun taivas on vapaa pil-
vistä. Paljon muitakin tekniikan 

hienouksia on hänen farmillaan. 
On yhteydet ympäri maailmaa 
sääraporttien muodossa. Kesäisin 
perhe Tuomi viljelee  vehnää yli 
viisi neliökilometriä käsittäväl-
lä farmillaan. Työtä riittää yllin 
kyllin. Tähtien tutkiminen usko-
valle ei ole niinkään Jumalan et-
simistä, vaan Hänen suuruutensa 
toteamista rajattomuuksiin. Mikä 
haaste rajoittuneelle ihmiselle!
 Näin joulun tuntumassa 
voimme vain todeta Idän Viisaita  
ajatellen, että ”Wise men are still 
seeking Him” Viisaat vieläkin et-
sivät Häntä (Jeesusta).

Lauri Karhinen

JATKOA ETUSIVULTAJATKOA ETUSIVULTA

“Tähti, kulki heidän edellään.”

Tenho Tuomi

Ylhäällä: Revontulet kuvattu-
na Tenho Tuomen farmilta.
Alla: Lokakuussa, 2006 Ten-
hon kuvaama komeetta, eli
Comet C/2006 M4 Swan
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Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on synti-
nen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla.” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä.” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelastaja. 
“Eikä ole pelastusta yhdessä-
kään toisessa, sillä ei ole tai-
vaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi 
pelastuman.” (Apt. 4:12)
4. Sinun tulee katua syntejäsi, 
pyytää anteeksiantoa ja uskoa 
Jeesuksen sovitustyöhön ris-
tillä ja henkilökohtaisesti vas-
taanottaa Jeesus Kristus Her-
raksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka otti-
vat hänet vastaan, hän antoi 
voiman tulla Jumalan lapsik-
si, niille, jotka uskovat hänen 
nimeensä.” (Joh. 1:12). Tätä 
kutsutaan uudestisyntymisek-
si. “...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Jumalan 
valtakuntaa.” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakseni 
ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.
 Jos olet rukoillut tuon ru-
kouksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, pe-
lastettu ja matkalla iankaikki-
seen elämään. 

Siunattua Joulurauhaa!
Saara Jokinen

Marjatta ja Tapio Suurnäkki
Toronto ON

Siunattua Joulua ja onnellista Uutta Vuotta!
Kaija ja Juhani Alanko

Pia ja Tom Neale & perhe
Nina ja Raimo Kumpulainen & perhe

Anna-Liisa ja Toni & perhe
Amanda ja Mika Alanko Toronto ON

Hyvää Joulua ja
siunausta Uudelle Vuodelle!

Maria Natri
Toronto ON

Joulurauhaa ja Jumalan siunausta vuodelle 2007!
Raimo ja Mirjam Silegren
40 Royal Oak Rd. Apt 321

Mt. Albert ON
  L0G 1M0

Siunattua Joulua ja onnellista Uutta Vuotta
Seppo ja Satu Leinonen

Toronto  ON

Iloitkaamme Jouluna Jeesuksen syntymästä!
Siunausrikasta vuotta 2007!

Sirkka Saarinen
Laurent, Jasmine, Felix ja Willem Tauveron

Toronto  ON

Hiihdän talvisin pitääkseni kuntoani yllä. 
Se on erikoisen tärkeää 70- vuotiaalle, 
kun ei ole luontaista halua liikkua niin-
kuin ennen. Lähin hiihtopaikka oli pienen 
matkan päässä Long Lake-tien toisella 
puolella. Ajattelin, kuinka suksia kantava 
vanha naishenkilö näyttää oudolta taa-
pertaessaan tiellä. Ja ladulla olin selvästi 
toisten tiellä, joten valitsin hiihtoajaksi il-
lan ennen auringonlaskua. Silloin ei ollut 
juuri ketään ulkona.

    Jos aikuiset joskus katsoivat kummissaan, 
lapset sen sijaan suhtautuivat aivan luonnol-
lisesti. Eräs tapaus talviolympialaisten jälkeen 
on jäänyt mieleeni. Olin käynyt naapurissa ja 
mieleni oli täynnä uutisia jälleen erään tun-
temani suomalaisen yllättävästä kuolemasta. 
Tien laidalla oli parilla pikku pojalla jääkiek-
komaali, jota vartioiva puhelias kaveri koh-
teliaasti kysyi: ”Are you going cross-country 
skiing, Mrs Strawberry?” - Oletteko menossa 
hiihtämään, rouva Mansikka? Myönsin, että 
olen ja ihmettelin mielessäni, miksi hän kutsui 
minua rouva Mansikaksi? Johtuiko se puner-
tavasta myssystä ja hiihtohousuista? Jutustelu 
lapsen puolelta jatkui, kunnes olin ohittanut 
leikkijät ja jatkoin matkaa hiihtoladulle.
    Vajaan tunnin kuluttua olin takaisin jää-
kiekkomaalin luona, jossa pojat vielä jatkoi-
vat peliään. Päätin olla kohtelias ja jatkaa 
keskustelua:”Leikittekö olympialaisia, kun 
ottaa niin paljon aikaa?” kysyin. Pojat myön-
sivät ja sitten seurasi luettelo urheilijoista, joi-
den nimiin en ollut koskaan kiinnittänyt huo-
miota.
    Vasta kun olin kääntymässä kotipihalle, 

välähti väsyneessä päässäni, miksi nuo veiti-
kat kutsuivat minua Strawberryksi. He olivat 
tietysti kuulleet, että rouva Mansikka asui ta-
lossa, josta olin tulossa ja luulivat minua hä-
neksi.
    Vain muutaman viikon kuluttua näim-
me uutisista, että melkein vastapäätä paik-
kaa, missä lapset pelasivat jääkiekkopeliään, 
pidätettiin mies lapsipornografian johdosta, 
kadullamme, jossa nykyään asuu paljon lap-
siperheitä.Tuskin kenelläkään täällä oli aavis-
tustakaan asiasta, sillä mies teki kauppaansa 
tietokoneen kautta.
    Tämä pidätys oli yksi vastaus rukouk-
siin, joita on esitetty tämän kaupungin lasten 
puolesta:”Varjele meitä kaikkia, pieniä ja suu-
ria, pahasta. Ja tulkoon Sinun valtakuntasi, 
joka tulee Jeesuksen Kristuksen tuntemisesta, 
jokaiseen ihmissydämeen.”
    Tapaus parin vuoden takaa muistuu mie-
leeni. Oli sunnuntaiaamu ja harvinaista kyllä, 
olin jäänyt kotiin yksinäni flunssaisena. Oli 
kevät ja linnut etsivät pesimäpaikkoja. Vierei-
sellä tontilla oli oja tukkiutunut rakennustyön 
takia. Pysähtynyt vesi oli muodostanut mel-
koisen lammikon ikkunamme ulkopuolelle. 
Noin kuusivuotias poika ihasteli sorsaparia, 
joka uiskenteli lammikossa. Lienevätkö synty-
neetkin näillä mailla? Muistelen näkyä tiellä 
kävellessäni samalla kohdalla. Näitä uusia ta-
loja ei ollut rakennettu vielä  ja illan hämyssä 
emolintu johdatteli pesuettaan ylempää tule-
van kevätpuron laitaa ylös metsän suojaan.
    Pikkupoika näytti olevan kovin kiinnos-
tunut linnuista ja pysytteli lammikon lähei-
syydessä. Toista puolta katua tuli ehkä pari 
-kolme vuotta vanhempi poika, jonka mielen-

kiintoa hän yritti ohjata lintuihin- tuloksetta. 
Avoimen oven kautta kuulin heidän keskus-
telunsa. Vanhempi pojista sanoi alakuloisel-
la äänellä:”Eivät ne pysy siinä kuitenkaan.” 
Hän oli oikeassa, linnut muuttivat pois. Seu-
raavana päivänä niitä ei enää näkynyt. Mut-
ta onko sellainen seikka koskaan estänyt pik-
kupoikia tarkkailemasta kaikenlaisia eläimiä? 
Olin kuulevinani noissa sanoissa:”Eivät ne 
pysy siinä kuitenkaan”, tämän päivän lasten 
ongelman; isä jättää tai kenties äiti. Vanhem-
mat muuttavat paikasta toiseen. Täytyy luo-
pua ystävistä, kotieläimistäkin. Elämä ei ole 
turvallista.
    Niin ei kuitenkaan tarvitsisi olla. Jos olisi 
vain vähän enemmän kärsivällisyyttä, itsensä 
kieltämistä ja kaikkia niitä hyveitä, joita Jee-
sus vaikuttaa. Jos Hän saa asua ihmissydämis-
sä, tämä maailma olisi hyvä paikka asua niin 
lapsille kuin aikuisille. Kerran se on oleva sel-
lainen, Raamattu sen lupaa.

Helmi Ryösä

Siunattua Joulua ja Uutta Vuotta!
Seth Penttinen

216-2239 152nd St.
Surrey  BC  V4A 4P1

Hyvää Joulua ja onnellista Uutta Vuotta!
Pentti ja Eila Happonen

Thunder Bay  ON

Hyvää Joulua ja 
onnellista Uutta Vuotta!

Gordon, Ruth, Eric ja Juliana Englehart
470 Bonaventure Dr.

Timmins ON  P4R 1M4

Rauhaisaa Jeesuksen syntymäjuhlaa kaikille!
Siunausta vuodelle 2007!

Kerttu Tulin, Thunder Bay
Jari Pulkkinen, Thunder Bay

Kari Pulkkinen, Snow Lake  MB

Hauskaa Joulua ja onnea Uudelle Vuodelle 2007!
Bertta Landin ja pojat

Kirkland Lake

Rauhallista Vapahtajamme Jeesuksen syntymäjuhlaa
ja armorikasta Uutta Vuotta 2007

Rauno, Marianne, Joseph, Sarah, Jacob ja Sophia Puiras
849 Comfort Lane

Newmarket ON  L3X 1V7

Lasten tasolta

Rauha Aili Kyllikki Haavisto 
täytti 85 vuotta marraskuun 19. 

Rauha on syntynyt 
Mouhijärvellä Suomessa.

Seija ja Keijo Sakara 
onnittelevat sukulaistaan 

merkkipäivänään.

Merkkipäiviä
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Hyvää Joulua ja siunattua Uutta Vuotta!
Ismo ja Raija Nakkila

31 Gentle Ben
Stouffville ON  L4A 1M6

Jouluiloa ja rauhaa sekä
siunausrikasta Uutta Vuotta 2007!

Salme Kinnunen ja perhe
Richmond Hill ON

“Heinillä härkien kaukalon nukkuu lapsi viaton”
Jouluiloa ja rauhaa sekä

Jumalan siunaamaa Uutta Vuotta 2007!
Tellervo Rukkila

Tapio ja Sylvia Rukkila
Toronto ON

Siunattua Joulua ja
onnellista Uutta Vuotta 2007!

Annikki ja Marja Arra
Toronto ON

Rauhallista Joulua ja
siunattua Uutta Vuotta!

Sirkka Niemi
Toronto ON

Joulurauhaa 2006 ja
Jumalan runsasta siunausta vuodelle 2007!

Lea Pyykkönen
34 Howarth Ave. Toronto ON  M1R 1H4

Tel. 416-755-9559

Parhainta Jouluiloa sekä
siunausta Uudelle Vuodelle!
Kari ja Marja-Liisa Arra

Sam, Maaria ja Amanda Arra
Steven ja Heidi Rotter

Toronto ON

Rauhallista Joulua ja 
siunattua Uutta Vuotta  2007!

Lauri ja Pirkko Kuusisto
Toronto ON

Riemullista Vapahtajamme syntymäjuhlaa ja
toivorikasta siunausten täyttämää  vuotta 2007!

Heka, Tarja, Jarkko, Janne, 
Satu-Sinikka ja Suvi-Tuuli Ylänkö

Toronto ON

Rauhallista Joulua ja
siunattua Uutta Vuotta 2007!

Aulis ja Aino Manninen & perhe
R.R.# 6,Cobourg ON  K9A 4J9

Joulurauhaa ja iloa sekä
siunausrikasta Uutta Vuotta!
Toivottaa Seija Pääkkönen

Toronto ON

Todellista Jouluiloa ja
Jumalan siunaamaa Uutta Vuotta!
Toivotamme kaikille ystävillemme!

Veli ja Anneli Ylänkö
Toronto ON

Suloista Vapahtajamme syntymäjuhlaa ja
siunausrikasta Uutta Vuotta!

Toivoo rakkaudella
Reijo, Miriam ja Benjamin Kemppainen

Toronto ON

Hyvää Joulua ja 
siunausrikasta Uutta Vuotta!

Alvi Saatsi
Sudbury ON

Jouluiloa ja rauhaa armon vuodelle 2006 ja
onnellista Uutta Vuotta 2007!

Toivoo Kojon Antti, Eila, lapset ja lastenlapset
perheineen 

Hoivakodin tytöt:
Kirsti Asiala, Lempi Kokkonen ja Hilja Harmaala

toivottavat kaikille Jumalan siunaamaa Joulua 
ja Uutta Vuotta 2007 

Siunattua Joulua 
ja onnellista 

Uutta Vuotta!

Calgary Alberta
Jorma ja Pirkko Heinikainen

Reijo ja Anneli Hentula
Pauli ja Kaija Kangas

Emil Kiuru
 Aimo ja Raija Korhonen ja Anita

Riitta Myllykoski
Tauno, Sanelma ja Anita Olmala

Alvin ja Seija Sippola
Antero ja Anita Tikkanen

Lake Worth
Florida

Antti ja Eini Rahko
Saara Pirttinen

Aino Linna
Osmo ja Kaarina Kanerva

Maija Lassila
Veli ja Leila Laine

Eino ja Eija Kymäläinen
Raakel Perho

Reino ja Sinikka Iskanius
Else ja Ari Minkkinen
Aimo ja Mirja Riihiaho

Hannu, Heidi, Alexandra Wivolin
Tanja ja Lauri Kanervikkoaho

Kauko ja Silvi Jantunen
Irja Saastamoinen

South Porcupine
Ontario

 
Frank ja Anna Annala

Kari ja Kaarina Heikkilä
Anssi ja Seija Klar
Kimmo Juntunen

Chapleau
Ontario

Kerttu Saari
Tuija ja Rick Korpela

Sault Ste. Marie
Ontario

Tuomo ja Anna Vuorela
Ahti ja Ritva Ollinaho

Jenny Patrakka
Anni Karvinen
Maila Korhonen

Lauri ja Riitta Luomaranta
Arvo ja Helvi Huopalainen

Iris Tarvudd
Eila Pelli

Hilkka Pellikka
Maria Hill

Pentti ja Mirjam Lajunen

Hyvää Joulua ja siunattua Uutta Vuotta!
Anne ja Aulis Lappalainen

Samuel, Saara, Nicholas, Zachary ja Isaac Leppänen
Site 12, Comp. 42, RR 14, Thunder Bay

ON  P7B 5E5

Hyvää Joulua ja onnellista Uutta Vuotta!
Eila Nyyssönen  

Vivian ja Don Sharp
Thunder Bay  ON

Siunattua Vapahtajan
syntymäjuhlaa ja Herran antamaa menestystä

Uudelle Vuodelle!
Fitchburgin Bethel-seurakunta

Täytän juuri 30 vuotta. Sain 
tyttäreni kanssa vanhemmil-
tani lahjaksi matkan Kana-
daan, Torontoon, siskoni Son-
jan ja hänen miehensä Walter 
Tuokkolan luokse. Walter toi-
mii Toronton suomalaisen hel-
luntaiseurakunnan nuoriso-
pastorina. 

 Oli kulunut jo vuosi siitä kun 
viimeksi näimme Sonjan ja Wal-
terin. Tämä syntymäpäiväni oli 
todella ikimuistoinen kaikkine 

lahjoineen. Matkan aikana mie-
tin  myös niitä lahjoja joita olen 
Jumalalta saanut.
 Jumala antoi minulle lahjak-
si tyttäreni, Iida-Marian 6 vuot-
ta sitten. Silloin en vielä uskonut 
Jeesukseen omana vapahtajanani. 
Tyttäreni syntymän jälkeen ajat-
telin, että olin saanut parhaim-
man  lahjan, joka ihmisen on 
mahdollista saada. Luulin, että 
nyt minun ei tarvitse itse enää  
tuntea sisäistä tyhjyyttä ja yksi-
näisyyttä, että elämälläni on nyt 
tarkoitus.
 Kului vähän yli vuosi, eikä 
sisäinen tyhjyys ollut hävinnyt 
minnekään. Näin porilaisessa pai-
kallislehdessä ilmoituksen mah-
dollisuudesta suorittaa fi losofi an 
maisterin opinnot Porissa, joten 
rohkaisin mieleni ja luin pääsy-
koekirjat ja pääsinkin ensimmäis-
ten joukossa opiskelemaan histo-
riaa Porin yliopistokeskukseen.
 Yksinhuoltajan arki pienen 
lapsen ja täysipäiväisen opiskelun 
kanssa ei sekään ollut tarpeek-
si täyttämään sisäistä tyhjyyden 
tunnetta. Eräänä iltana soitin sit-
ten siskolleni Sonjalle, ja pyysin 
häntä rukoilemaan minun puo-
lestani. Sanoin, että haluan sy-
dämeeni saman ilon ja rauhan,  
joka sinulla on. Siitä alkoi matka-
ni Jeesuksen kanssa. Pala palalta 
Jumala on murtanut vanhaa mi-
nääni ja sisintäni. Vaikka monet 
vuodet luulin olevani täysin tyh-
jä sisäisesti, on minusta löytynyt 

kuitenkin paljon asioita joita Ju-
malan on täytynyt murtaa, jotta 
Hän on voinut lahjoittaa uutta 
elämää sisimpääni. 
 Mitkään sanani eivät riitä ku-
vaamaan sitä kiitollisuutta, jota 
tunnen Jumalaani kohtaan. Hän 
lahjoitti minulle syntiselle uuden 
elämän. Ja vaikka minulla on vai-
keuksia ja käyttäydyn välillä huo-
nosti Jumalaa kohtaan, Hän ei 
ota lahjaansa minulta pois, vaan 
rakastaa minua ja sinua rajatto-
masti. 
Haluan osoittaa kiitollisuuttani 
Jumalalleni ylistäen ja palvoen 
Häntä niillä lahjoilla jotka Hän 
on minulle antanut:

Tahdon laulaa ylistystä,
palvoa Herraani,
tuntea isäni,
osoittaa kiitokseni Hänelle,
joka armossaan minut nosti.

Hänen tekoaan on kaikki,
kättensä työtä olen myös minä.
Siksi sieluni ikävöi Häntä.
Hän antoi minulle taivaskaipuun. 

Ei ole lahjaa suurempaa,
kuin saada nähdä Hänen kasvon-
sa,
kun Hän kerran kutsuu minut 
luoksensa.
Siksi tahdon laulaa ylistystä,
Kiitokseksi Herralleni.

Terveisin,  Heidi Sirkka

lahjoineen. Matkan aikana mie-

Lahjoja
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Joulurauhaa ja siunausta Vuodelle 2007!
Elli ja Pirjo Manninen, Toronto ON

Irene ja Aimo Manninen, South Hampton ON
Corina ja Oliver Bernal, Mississauga ON

Joulurauhaa ja hyvää Uutta Vuotta
kaikille ystäville!

Hannu ja Anneli Jokinen
Belleville ON

“Sillä lapsi on meille syntynyt, poika on meille annettu.. ja Hänen 
nimensä on; ihmeellinen neuvonantaja, väkevä Jumala.” 

Jes.9:5
Siunattua Joulua ja onnellista Uutta Vuotta!

Eeva Jalo
Burlington ON

Siunattua Joulua ja 
onnellista Uutta Vuotta 2007!

Juha, Kirsi, Jesse, Joshua ja Kristina Mynttinen
Stouffville ON

Rauhallista Joulua ja 
siunattua Uutta Vuotta!

Anja Mynttinen
Sami, Tuula ja Stefan Haikonen

Toronto  ON

Joulurauhaa ja siunausta
vuodelle 2007!

Osmo ja Hilkka Pieniniemi
Toronto  ON 

Siunattua Joulua ja 
onnellista Uutta Vuotta!

Terho, Eila ja Pasi Sillanpää
Quinn ja Sari Merkeley

Toronto  ON

Joulurauhaa ja siunattua Uutta Vuotta!
Aulis ja Riitta Rytkönen

Toronto ON

Siunattua Joulua ja 
onnellista Uutta Vuotta!

Kauko, Marjatta ja Aki Viitahalme
Bill, Kristiina, Monica ja Jonathan Hutchins

Toronto  ON

Riemullista Joulua ja 
onnellista Uutta Vuotta kaikille!

Eira Kemppainen
Toronto ON

Lämmin Joulutervehdys ystävillemme lähellä ja kaukana 
ja siunausrikasta Uutta Vuotta 2007

Pentti ja Irma Laitinen
Box 8  Site 14  RR1

Bowden  AB  T0M 0K0

Joulurauhaa ja siunattua Uutta Vuotta 2007
sukulaisille, ystäville ja tutuille toivottaa:

Onni ja Eila Toivanen
Kari ja Donna Toivanen

Red Deer  Alberta

Kunnia Jumalalle korkeuksissa ja maassa rauha ihmisten kesken...
Siunattua Joulua sekä

 vuotta 2007!
Jorma, Sinikka ja Jari Puranen

Florida

Joulurauhaa kaikille!
Toivottavat Oiva ja Riitta Iskanius

318-8900 Citation Dr.
Richmond, BC  V6Y 3A3

Canada

Kanadan suomalaisen hel-
luntaiherätyksen  viimeinen 
pioneerievankelista, Tyyne 
Spillenaar, siirtyi perheen-
sä ympäröimänä kirkkauteen 
28.10.2006 101-vuotiaana ly-
hyen sairauden seurauksena.  
Siunattu olkoon hänen muis-
tonsa.
 Tyyne syntyi heinäkuun 19. 
pnä, 1905 Suomen Virtasalmel-
la Nykäsen suureen perheeseen. 
Kuusitoistavuotiaana Pelastus-
armeijan katukokouksessa Hel-
singissä, Tyyne teki ratkaisun 
seurata Jeesusta ja koki uudesti-
syntymisen ihmeen.  Tätä pää-
töstään hän itse kuvasi kaikkein 
ratkaisivammakseen.  Siitä het-
kestä hänen elämänsä sai uuden 
suunan:  johdattaa muitakin Ju-
malan valtakuntaan. 
 Torontoon Tyyne tuli  vuon-
na 1928 23-vuotiaana ja kielitai-
dottomana.  Pian hän kuitenkin 
löysi paikkansa.  Palava halu ker-
toa toisille Jeesuksesta vei muiden 
suomalaisten luokse Montrealiin, 
Sudburyyn, ja Kirkland Lakelle 
kirjaevankelistana.  Etsien  suo-
malaisia siirtolaisia metsäkylistä 
ja maanteitten varsilta hän myi 
hengellistä kirjallisuutta  ja kertoi 
heille Jeesuksesta.   
 Toimien yhdessä yhdeksän 
muun naisevankelistan kanssa, 
nämä pioneerit synnyttivät tä-
män mantereen suomalaiset hel-
luntaiseurakunnat. Vuodesta 
1936 Tyynellä oli PAOCn suo-
malaisen piirin diakoninpaperit, 
ja myöhemmin hänelle myönnet-
tiin naisten pappislupa (ministe-

rial license for women).  
 Vuonna 1936 Tyyne tapasi 
tulevan miehensa, pastori John 
Spillenaarin Kirkland Lakella.   
Heidän 65-vuotisen avioliitton-
sa aikana he yhdessä kasvattivat 
neljä lasta: Rose (Harmer), Gra-
ce (Adams), sekä  Daniel ja Da-
vid.  Vuonna 2003 edesmenneen 
(2003) John Spillenaarin elämän-
tehtävä oli toimia lentävänä lähe-
tyssaarnaajana eskimoiden ja inti-
aanien parissa.  Tyyne hoiti lapsia, 
kotia ja seurakuntaa miehensä ol-
lessa monilla lähetysmatkoilla. 
Vaikka näistä  vaiheista on kir-
joitettu kaksi kirjaa, Wings of the 
Gospel ja To the Regions Beyond, 
Tyynen elämää ei kukaan pysty-
ne asettamaan kirjankansien vä-
liin, sillä se oli eletty niin täysin 
siemauksin ja koko sydämellä, le-
gendaarinen.
 Tyynen olemus suorastaan 
kutsui muita mukaansa  siihen, 
minkä raamattu kuvaa  ole-
van verrattomasti parempi tie (1 
Kor.12.31).  Hän avasi sydämensä 
ja kotinsa kaikille ja oli vieraanva-
raisuudessaan esimerkillinen.Se 
oli hänelle evankelioimismahdol-
lisuus.  Kukaan ei ollut hänen rak-
kautensa ulkopuolella.  Kun ava-
si oven heidän kotiinsa, ei tiennyt 
ketä saattaisi tavata.  Saattoi olla 
suurten kirkkojen pastoreita yllä-
tysvierailulla  tutustumassa lähe-
tystyöhön tai Porcupinen alueen 
kaikki Down’s syndroomilaiset 
riemullisessa pelipäivässä.  Siel-
lä, missä oli epäonnistuneita tai  
sorrettuja, sieltä löydettiin Tyyne  
rohkaisemassa ja  auttamassa hei-

tä jälleen nousemaan.  
 Rakkaus vöhäosaisiin  oli 
myös kekseliäs. Tyyne avasi Por-
cupinen ensimmäisen kirpputo-
rin, kun vaatetulva tuli etelän seu-
rakunnista intiaanityön hyväksi.  
Kun vaatteita ei voitu kaikkia vie-
dä pohjoisen kylille, ne muutet-
tiin rahaksi lähetystyön avuksi.  
Miesten villapukujen kasaantues-
sa hänen kaupassaan, Tyyne keksi  
tehdä niistä lämpimiä tilkkutäk-
kejä ja lahjoitti niitä tarpeessa ole-
ville.  
 Yhdessä aterioiminen ja vie-
raanvaraisuus  oli Tyynen tapa 
palvella toisia.  Hyvänä ruuan-
laittajana hän osasi tekaista herk-
kuja vaatimattomistakin ainek-
sista ja metsänriistasta.  Se vaati 
myös luovuutta.  Pullapitko tai 
mustikkakori mukanaan hän etsi  
suomalaisia  nimiä maanteitten  
varsilta.  Sinne oli mentävä ter-
vehtimään ja välittämään Juma-
lalta terveisiä.
 On kerrottu, miten eräs pas-
tori lähti Tyynen mukaan  juuri 
tälläiselle matkalle.  Erään yksi-
näisen köyhän mökin pihalla he 
nousivat autosta.  Ovi avautui.  
Mies seisoi oviaukossa ja  yritti 
hillitä suurta susikoiraa, joka teki 
hyökkäysliikkeitä yllätysvieraisiin 
päin.  Pelottomana Tyyne riensi 
tervehtimään asukasta pullapit-
kon ja raamattunsa kanssa ja lau-
sui tulleensa tuomaan sanomaa 
Jumalan rakkaudesta ja pelastuk-
sesta juuri hänelle.  Tänään olisi 
pelastuksen päivä.  Mies nyökkä-
si ja avasi oven kutsuen tupaan.  
Koirakin rauhoittui ja asettui 
oven eteen makaamaan.  Ruuan 
tuoksu täytti hämärän huoneen, 
hirven paisti kaikkineen herk-
kuineen oli nostettuna puuhellan 
päälle ja pöytä oli katettu valkoi-
seen pellavaliinaan.  Paikkoja oli 
asetettu kolmelle.  

”Ateria oli valmis”, kertoi mies.  
“Olen odottanutkin teitä.  Tänä 
aamuna korteista luin, että tuli-
sitte tänään”. 
 Ilme värähtämättä Tyyne 
asettui pastorin ja miehen kans-
sa pöydän ääreen aterioimaan 
yhdessä.  Vieraat kertoivat pelas-
tuksesta  Jeesuksessa ja Jumalan 
äärettömästä armosta.  Uskon, 
että Jeesus itse aterioi siinä mö-
kissä heidän kanssaan,  niinkuin 
kerran Sakkeuksen kanssa.  Raa-
matun mukaan kaikki yhdessä 
vaikuttaa niiden parhaaksi, jotka 
Jumalaa rakastavat – jopa tässä 
tapauksessa kortitkin.  

Kanadan Viimeinen pioneerievankelista 
Tyyne Spillenaar

1905-2006

Hyvää Joulua ja siunattua Uutta Vuotta!
Ulla, Tanya, Tony, Kimberly ja Sophia Rautava

Vancouver BC

Rauhallista Joulua sekä siunausrikasta vuotta 2007!
Annikki Lintunen

5-2130 Harrison Drive
Vancouver  BC  V5P 2P6

Canada

Joulurauhaa ja 
siunattua vuotta 2007!

Pentti Suokas
Timo ja Paula Anttila perheineen

Toronto ON

Siunattua Joulua ja
armorikasta Uutta Vuotta 2007!
Sirkka Korhonen perheineen

Toronto ON



 SUDBURYN SUOMALAINEN   HELLUNTAISEURAKUNTA
   Finnish Pentecostal Church                1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
  Puh. (705) 522-2164  Fax (705) 522-4879
  Web sivu.  http://www.vianet.on.ca/pages/siion 
  Su • Yhteinen aamukokous, joka
   tulkataan klo 10:00
  Ti •  Lähetyspiiri klo 14:00
  Ke • Lastenkerho Klo 18:00
  To • Raamattutunti Klo 19:00
  Heijastin TV ohjelma  Kaapelikanava 10.  Maanantaina ja   
  lauantaina klo. 9:00 ja Sunnuntaina klo.12:00
  Radio-ohjelma lauantaisin klo 8.30 asemalla 95.5 FM
  Puhelinsana (705) 522-5540

  SUOMALAINEN HELLUNTAISEURAKUNTA
                                                   Finnish Pentecostal Church   
                                           P.O. Box 1017 199 Main Street
                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
                                           Puh. (705) 235-5025

                                               Fax (705) 235-2655                       
                                             E-mail: inki@ntl.sympatico.ca

 Su • klo 8:30  Radiolähetys (CHYK 104.1 FM)     
   klo 11:00  Kuukauden toinen su. srk:n kokous              
   klo 18:00  Hyvän Sanoman ilta
 Ke • klo 19:00  Sanan ja Rukouksen ilta
  Huom! Ympäristökokoukset ilmoitetaan radiossa.

          Tervetuloa Sanan ääreen!  

 KOTIKIRKKO
 Bethel-seurakunta 
 Finnish Bethel Church
 1920 Argyle Dr. 
 Vancouver, BC V5P 2A8      

 Puh. 604 325-5414  Fax 604 325-5414

 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca

   Pastori Markku Vainio  1 604 795-9994

   Pastori Lauri Karhinen (Väliaikainen) 604 542-1938   

   Su •  Aamukokous ja pyhäkoulu klo 10:00
     English service klo 11:30
   Ke • English Bible study at 7 PM
       To •  Sana ja rukous klo 19:00
   Pe •  Youth meeting and Cell at 7 PM    
             Puhelinsana 604 324-4447

     VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Torstaisin klo 19 kodeissa

Helluntaikirkko
 Finnish Pentecostal Church
 891 Peoples Rd.,
 Sault Ste. Marie, ON P6C 3W1   
Puhelin ja Fax kirkolle: (705) 253-8383 • www.finnishchurch.com             

Pastori Rudolph Hyvärinen 705 253 8383

  Sunnuntaina: Klo 10:00 (English Service)  
                 Klo 11:30  (Finnish service) 
       Keskiviikkoisin:       Klo 19:00  Sanan ja rukouksen ilta
       Perjantaisin:           Klo 19:30  Youth Meeting
 Sunday School, Bible Studies and Youth Meetings also in 

English. Translating into English in other meetings too - if needed!
 Puhelinhartauden saa numerosta (705) 253-2427

TERVETULOA!  WELCOME!

        SUOMALAINEN
                          HELLUNTAISEURAKUNTA

                          KOTIKIRKKO
                                          Finnish Pentecostal Church

    1510 High Ridge Rd.
                    Lake Worth FL 33461 U.S.A.        
                    Pastori Hannu-Heikki Hyppönen
    (561) 493-4127
                    kirkolle  (561) 533-5716  
    Internetti Kotisivu: www.kotikirkko.net  
 

 Su • klo 10:00 Aamukokous, pyhäkoulu   
  klo18:00 Hyvän Sanoman ilta
 To • klo 19:00 Sana ja rukous
 Pe • klo 19:00 Nuorten ilta
 Su • klo   9:00 Radio-ohjelma “Hyvät Uutiset” asemalta  
    WPBR 1340AM
    Puhelinsana 24 t nrosta (561) 585-1110

    21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    
   Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587
   Pastori Marko Selkomaa   (807) 767-6927
   2 Pastori Petri Kosonen   (807) 767-0464  
   Nuorisopastori Pekka Perho                                                
 Su •   klo 10:00  Aamukokous ja pyhäkoulu  
 Sunday •  11:30 am  Family Celebration & Sunday School
 Su •   klo 18:00  Iltakokous joka toinen sunnuntai
 Ti • Ke • To • klo 11:00    Päivärukoushetki
 Ke •  klo 19:00  Rukouskokous
 Thursday •  7:00 pm Bible study & Prayer meeting
 Friday •   7:00 pm  Youth Meeting
   Radiolähetys Su • klo 7:00  (“HOT FM” 103,5 sekä 104,5 .)

           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (416) 733-0854
Pastori Walter Tuokkola Puh. (647) 406-0412           

Internet-kotisivu.  www.saalem-toronto.org
 Su •  Aamukokous suomenkielinen  klo 10.00
  English Service                             11.30
 To •  Sanan ja rukouksen ilta                klo 19.30
 Pe • Nuorisoilta /Youth Meeting           klo 19.30
  Montreal: Matti ja Kaija Ylimäen kodissa, 
  4388 Breton, Pierrefonds Quebec. H9H 3B2  (514)626-1820
  Puhelinhartaus 416 222-7474

      TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. (978) 343-9659

Kokoukset joka Su klo 14:00 Lähetyskirkossa
Rukouskokoukset kodeissa.

Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church

Jorma Heinikainen
 1148 Fonda Crt. S.E.

 Calgary, Alberta T2A  5S2
403-248-9907

 e-mail: heinikainen@shaw.ca
Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 5C0

SUOMALAINEN SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

Fitchburg, Massachusetts

Saalem
  Toronto, Ontario

Toronton Suomalainen  
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

  Thunder Bay,  Ontario Lake Worth, Florida

  Sault Ste. Marie, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Todistaja  Marras- joulukuu • November-December 2006  11

Saskatchewan

 South Porcupine, Ontario

**Kirjoja, lehtiä ja kasetteja saatavana kirjamyynnissä!**
** Sateena pisaroikoon minun opetukseni, kasteena valukoon 

puheeni niinkuin vihma vihannalle, niinkuin sadekuuro ruohikolle.**
Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

 Tyynen fyysisen olemuksen 
heikentyessä evankelioimismat-
kat jäivät toisille.  Hän kuitenkin  
jatkoi kutsumuksensa mukaisesti 
ojentaen painettuja todistuksiaan 
leivottujen herkkujensa mukana 
kerrostalonsa asukkaille.  Näper-
reltyään pieniä lahjoja hän otti 
niitä mukaansa ostoskeskukseen, 
jossa hänelle kenttää riitti . Viime 
vuosina hän hengessään aisti, että 
määränpää alkoi lähentyä, ja kai-
paus tuli suureksi  päästä taivaan 
kotiin.  ”Silmä ei ole nähnyt, eikä 
korva kuullut, minkä Jumala on 
valmistanut niille jotka häntä ra-
kastavat” (1 Kor. 2: 9), hän saat-
toi sanoa.  
 Satavuotiaana hän vielä naut-
ti saunasta kodissamme.  Keitti-
össä juodessamme virvokemehua,  
Tyyne pyysi, että  rukoilisimme, 
että sinä yönä Jeesus hakisi hänet 
jo taivaan kotiin.  Rukouksessa 
hän kuiskasi: ”Ota vastaan Herra 
Jeesus!” ja antautui Jumalan ar-
moon.   Nyt hänen toiveensa on 
täyttynyt. Jeesus on ottanut Tyy-
nen vastaan.  Me, jotka olemme 
vielä täällä, odotamme riemullis-
ta jälleentapaamista.  Eräänä päi-
vänä tulemme jälleen aterioimaan  
yhdessä,  emme enää Tyynen 
herkkujen äärellä, vaan  silloin 
olemme Karitsan hääaterialla.   
  ”Kun me kohtaamme kerran, 
mikä riemu silloin täyttää taivaan 
maan!  Kun me Jeesuksen nääm-
me ei juhla pääty milloinkaan”!

Sylvia  Rukkila

Jumalan antama kyky useampaan 
kuin yhteen näistä tai muista teh-
tävistä. Ja paimenen saama vas-
tuualue on mielestäni eräs niistä 
tärkeimmistä. I Piet. 5:2-4 antaa 
selvät ohjeet paimenen tehtävään. 
Siinä sanotaan: “Kaitkaa teille us-
kottua Jumalan laumaa, ei pakos-
ta, vaan vapaaehtoisesti, Jumalan 
tahdon mukaan, sydämen halus-
ta, ei herroina halliten niitä, jot-
ka ovat teidän osaksenne tulleet, 
vaan ollen laumalle esikuvina, 
niin te, ylipaimenen ilmestyessä, 
saatte kirkkauden kuihtumatto-
man seppeleen.”
 Ap.t.20:28 Paavali kehoit-
taa seurakunnan vanhimpia eli 
paimenia: ”Ottakaa siis itsestän-
ne vaari ja kaikesta laumasta, jo-
hon Pyhä Henki on teidät pannut 
kaitsijoiksi, paimentamaan Her-
ran seurakuntaa, jonka Hän on 
omalla verellään itselleen ansain-
nut.”
 En tiedä, minkä tehtävän 
seurakunnassa Jumala on sinulle 
antanut, mutta ollaan uskollisia 
osaksemme tulleessa työssä, oli 
se sitten evankelistan, paimenen, 
opettajan tai jonkin muun tehtä-
vän hoitaminen. Ja olkoon työm-
me auttamassa kadonneita lam-
paita takaisin laumaan, vaikka se 
maksaisi meille vaivaa, vaaroja ja 
kaikin puolin itsensä uhraamista 
toisten tähden.

JATKOA SIVULTA 4

Sanan seurassa
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About a year ago we did a 
Christmas project, where we 
took one month’s supply of 
food in our neighborhood for 
more than 100 needy families 
(about 600 people). 

 This gave birth to Helping 
Hands Network. This work re-
lies on volunteers, willing to work 
with families living in poverty, 
trying to raise their standard of 
living. The goal is to break the 
vicious cycle of poverty. Most 
of those who are being helped 
are from those families, that we 

reached out to last Christmas. We 
have received materials and finan-
cial contributions for this work 
from local as well as international 
sources.
 Since August there has been 
a group of ladies gathering in our 
compound, that we have been te-
aching to make beads from re-

cycled materials. It is difficult to 
believe how beautiful beads can 
be made from recycled paper. It is 
a cost-effective means of income 
generation, because the materials 
are cheap and can be found lo-
cally. Right now the group con-
sists of 25 ladies. They all come 
from poor conditions. Daily they 
struggle with life’s basic necessi-

ties, that are so obvious to many of 
us. Food, housing, school fees and 
medical expenses are the greatest 
challenges they face. There are 
widows, single mothers, grand-
mothers and orphans. About half 
of them are HIV positive. They 
enthusiastically come to learn. 
We get together once a week and 
provide them with a warm meal 
and tea. As we work and inter-
act, we have been able to give gui-
dance on different things such as 
health issues. It is great to see how 
they can raise their standard of li-
ving by themselves. We hope that 
by being part of this group, they 
can have a sense of belonging by 
tying lasting relationships as they 
get to know one another. We feel 
that we have been part of organi-
zing a small miracle in the lives 
of these women. The Talmud tells 
us: “Whoever rescues a single life 
has rescued the entire world.”
 

On behalf of 

Helping Hands Network,

Milla Happonen  

Toivotamme runsasta Jumalan siunausta
ystäville ja sukulaisille tänä 

joulunaikana sekä tulevalle vuodelle 2007!
Jorma ja Maija-Liisa ja Jyrki, Kari,

Tommy, Marja, Mika, Markus ja Matti Kari
Toronto ON

Hyvää Joulua ja siunattua Uutta Vuotta!
Rasa ja Elja Korhonen

Mesikkakatu 3, 15610 Lahti, Finland
Lillian Korhonen

97 Stuart Ave. Bsmt Apt North York, ON  M2N 1B5   

Ystävämme Kanadassa ja USA:ssa.
Toivotamme Teille riemullista Vapahtajamme syntymäjuhlaa

ja siunausrikasta vuotta 2007
Smertsi ja Anni Takkunen  Suomesta

Maria,Shep ja Kristian Keniasta
Markus,Lindsay ja Jeremiah Zambiasta

Riemullista Kristuksen syntymäjuhlaa ja
onnellista Uutta Vuotta 2007!

Jorma, Eija, Riku ja Jenny Jussila
Toronto ON

Rauhallista Joulua ja
siunausta Uudelle Vuodelle

Eric ja Säde-Lea Tekoniemi
1905-1350 York Mills Rd.

Toronto ON  M3A 2A1

Hyvää Joulua ja
siunausrikasta Uutta Vuotta!

Matti ja Raija Varvas
2570 Bayview Ave. Willowdale

ON  M2L 1B3

Hyvää Joulua ja 
siunattua Uutta Vuotta 2007!

Viljo ja Kirsti Korhonen perheineen
Toronto ON

Toronton Saalem-seurakunta toivottaa kaikille
Todistaja-lehden lukijoille

siunattua Joulua ja Uutta Vuotta 2007!
Pastorit: Paavo ja Marja-Leena Korpela

Walter ja Sonja Tuokkola

Siunausrikasta Joulun aikaa ja
vuotta 2007!

Marjatta Palla
603 Willowick Dr. Newmarket

ON  L3X 2A9
Tel. 1-905-836-4205

Wishing You all a wonderful Christmas
and blessed year 2007!

Mark, Sarah, Joonas ja Anniina Rytkönen
514 Alder Court

Pickering ON  L1V 4T1

Siunattua Joulua ja
hyvää Uutta Vuotta 2007!

Sirkka-Liisa ja Matti Vuorinen
Arolantie 3 A 8
17200 Vääksy

Finland

Joulurauhaa ja 
siunattua Uutta Vuotta 2007!
Reino ja Sirkka Partanen

Toronto ON

Toivotamme kaikille Todistaja-lehden lukijoille
siunausrikasta Joulunaikaa, Vapahtajamme syntymäjuhlaa

sekä siunauksia vuodelle 2007!
Riku ja Anne Tuppurainen

Dorp 3 1602 Vlezenbeek
Belgium

From poverty to self-supporting

Jewelry from 
recycled paper


